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CONCEJO MUNICIPAL 

      LA HIGUERA  

 

 

SESION ORDINARIA N°46 

07 de Octubre de 2022 

 

En La Higuera, siendo las 11:35 del día Viernes 07 de Octubre 2022, en 

ausencia del Presidente del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos 

Ossandón, asume la presidencia Ivana Godoy Ahumada quien da inicio a 

la sesión ordinaria N°46 del Concejo Municipal, que cuenta con la 

asistencia de los concejales señores: Beatriz Hernández Azócar, Roquer 

González Rojas, Urbano Morales González, Oscar Aviléz Stuardo y Jorge 

González Alarcón. 

Presente en sesión don Carlos Floresen su calidad de Alcalde (S) 

Actúa como Secretario (s) Felipe Quispe 

Tabla a tratar: 

1.- Observaciones acta de sesión ordinaria N°45  

2.- Lectura de Correspondencia Recibida  

3.- Acuerdos: 

3.1 Celebración contrato asociado a proyecto “Construcción 

Memorial Itata, Localidad de Los Choros”, Monto Asignado 

$50.000.000 

3.2 Celebración contrato asociado a proyecto “Mejoramiento 

Cancha de Pasto Sintético, Población La Concepción, La Higuera”, 

Monto Asignado $50.469.000 

4.- Cumplimiento Artículo 82º, letra “a” de la Ley Organiza Constitucional 

de Municipalidades Nº 18.695 

5.- Entrega Plan Anual de Educación año 2023 (PADEM), Artículo 4ª, Ley 

19.410 

6.- Entrega de informaciones Alcalde  

7.- Varios 

 

Carlos Flores Alcalde (S) solicita incorporar tres puntos a la tabla en 

Acuerdo 
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3.3 Programa Presupuestario Actividad: “Mes del Adulto Mayor 2022, La 

Higuera” 

Concejales acuerdan insertar punto 

 

3.4 Costos de Operación y Mantención Anual por postulación Proyecto 

“Construcción Plaza Quebrada Honda, Comuna de LA Higuera”, PMU-IRAL 

Concejales acuerdan insertar punto 

 

3.5 Subvención Organización “Junta de Vecinos N° 15 de La Higuera” por 

un monto de $300.000 

Concejales acuerdan insertar punto 

 

En tratamiento punto N°1 de la tabla Observaciones acta de sesión N° 45    

del Concejo Municipal 

 

En observación: 

Concejal González Alarcón sin observaciones y aprueba acta 

Concejal Aviléz sin observaciones y aprueba acta 

Concejal Morales sin observaciones y aprueba acta 

Concejala Hernández sin observaciones y aprueba acta 

Concejal González Rojas sin observaciones y aprueba acta 

 

Presidenta Godoy no tiene observaciones, por lo que se da por aprobada 

acta de sesión ordinaria N°45 

 

Se da término a punto 1 de la tabla 

 

 

En tratamiento punto N°2 de la tabla Lectura de Correspondencia Recibida 

 

Felipe Quispe da lectura a la correspondencia recibida: 

• Invitación de la Amuch para participar del Encuentro Nacional de 

Concejales y Concejalas a realizarse en la ciudad de Osorno desde 

el 7 al 10 de Noviembre. 

• Carta de Verónica Cerda de Chungungo en donde solicita se le 

entregue casa como propiedad 
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• Carta de Voluntariado Papitos por la Teletón en donde solicita 

apoyo municipal para realizar actividad en La Higuera los días 4 y 5 

de Noviembre 

• Carta de Sofía Valenzuela en donde solicita apoyo consistente en 

poder contratar una orquesta para realizar un baile a beneficio 

• Carta de Baile Religiosos Santa Rita en donde solicita movilización 

para participar en Baile Religioso de Chungungo 

• Memorándum N° 65 de Secplan en donde solicita acuerdo de 

concejo municipal para Celebración contrato asociado a proyecto 

“Construcción Memorial Itata, Localidad de Los Choros” 

• Memorándum N° 66 de Secplan en donde solicita acuerdo de 

concejo municipal para para celebrar contrato mejoramiento 

cancha de pasto sintético 

• Carta de Fresia Guerrero Campillay en donde solicita autorización 

para sanear terreno que tiene asignado en la localidad de La 

Higuera 

• Memorándum N° 69 en donde solicita acuerdo para Celebración 

contrato asociado a proyecto “Mejoramiento Cancha de Pasto 

Sintético, Población La Concepción, La Higuera” 

• Carta de Junta de Vecinos N° 15 en donde solicita subvención por 

$300.000 para realizar actividades durante el 18 chico 

• Programa de actividades Dia del Adulto Mayor 

 

Se da término a punto 2 de la tabla 

 

En tratamiento punto N°3 de la tabla Acuerdos 

 

Presidenta Godoy pide acuerdo para punto 3.1 Celebración contrato 

asociado a proyecto “Construcción Memorial Itata, Localidad de Los 

Choros”, Monto Asignado $50.000.000 

 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

ConcejalGonzález Rojasaprueba 

Concejala Hernández aprueba 
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Presidenta Godoy aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales González Alarcón, Morales, Aviléz, 

González Rojas y Hernández, más el voto a favor de Presidenta Godoy, se 

aprueba 3.1 Celebración contrato asociado a proyecto “Construcción 

Memorial Itata, Localidad de Los Choros”, Monto Asignado $50.000.000. 

Acuerdo N° 244. 

 

Presidenta Godoy pide acuerdo para punto 3.2 Celebración contrato 

asociado a proyecto “Mejoramiento Cancha de Pasto Sintético, Población 

La Concepción, La Higuera”, Monto Asignado $50.469.000 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Presidenta Godoy aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales González Alarcón, Morales, Aviléz, 

González Rojas y Hernández, más el voto a favor de Presidenta Godoy, se 

aprueba 3.2 Celebración contrato asociado a proyecto “Mejoramiento 

Cancha de Pasto Sintético, Población La Concepción, La Higuera”, Monto 

Asignado $50.469.000. Acuerdo N° 245. 

 

Presidenta Godoy pide acuerdo para punto 3.3 Programa Presupuestario 

Actividad: “Mes del Adulto Mayor 2022, La Higuera” 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Presidenta Godoy aprueba 

Concejal González Alarcón dice ¿don Carlos la actividad de cierre es con 

todas las organizaciones? 

Carlos Flores Alcalde (S) dice sí concejal 
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Con los votos a favor de los concejales González Alarcón, Morales, Aviléz, 

González Rojas y Hernández, más el voto a favor de Presidenta Godoy, se 

aprueba 3.3 Programa Presupuestario Actividad: “Mes del Adulto Mayor 

2022, La Higuera”0. Acuerdo N° 246. 

 

Presidenta Godoy pide acuerdo para punto 3.4 Costos de Operación y 

Mantención Anual por postulación Proyecto “Construcción Plaza 

Quebrada Honda, Comuna de LA Higuera”, PMU-IRAL 

Votación 

Concejal González Alarcón consultar ¿esto corresponden al 1,5 del total 

de la obra?, quiere decir que la obra va a bordear los 600 millones de 

pesos 

Carlos Flores Alcalde (S) dice no, bordea los 50 millones de pesos, se 

financia con PMU-IRAL 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Presidenta Godoy aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales González Alarcón, Morales, Aviléz, 

González Rojas y Hernández, más el voto a favor de Presidenta Godoy, se 

aprueba 3.4 Costos de Operación y Mantención Anual por postulación 

Proyecto “Construcción Plaza Quebrada Honda, Comuna de LA Higuera”, 

PMU-IRAL. Acuerdo N° 247. 

 

Presidenta Godoy pide acuerdo para punto 3.5 Subvención Organización 

“Junta de Vecinos N° 15 de La Higuera” por un monto de $300.000 

Votación 

Concejal González Alarcón aprueba 

Concejal Aviléz aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Presidenta Godoy aprueba 
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Con los votos a favor de los concejales González Alarcón, Morales, Aviléz, 

González Rojas y Hernández, más el voto a favor de Presidenta Godoy, se 

aprueba 3.5 Subvención Organización “Junta de Vecinos N° 15 de La 

Higuera” por un monto de $300.000. Acuerdo N° 248. 

 

Se da término a punto N°3 de la tabla 

 

En tratamiento punto N°4 de la tabla Cumplimiento Articulo 82º, letra “a” de 

la Ley Organiza Constitucional de Municipalidades Nº 18.695 

 

Felipe Quispe hace entrega de carpetas con presupuesto y da 

cumplimiento a lo indicado en el Artículo 82º, letra “a” de la Ley Organiza 

Constitucional de Municipalidades Nº 18.695 

Carlos Flores Alcalde (S) dice tienen en sus manos la propuesta de 

presupuesto de las tres áreas, el plan acción, el programa de inversiones y 

otros elementos más que tienen que ver con la gestión de la municipalidad 

que por mandato legal deben ser sometidos a la consideración de este 

concejo municipal, quiero señalar que para la elaboración de este 

presupuesto se han tenido en consideración no solo las condicionantes 

que afectan a nuestra comuna y a nuestra municipalidad, sino que 

también en especial consideración las economías que por variables 

afectan a nuestro país, creo que hoy por hoy después de los efectos de la 

pandemia el impacto en la economía de los países no se han hecho 

esperar y efectivamente el panorama que pronostica el Banco Central 

para el próximo año es bastante sombrío para nuestro país, vamos a 

enfrentar una alta inflación en lo que resta del año tendiendo a 

estabilizarse este fenómeno a partir del año 2024, lo cual hace que haya 

afectación de la oferta, si afectamos la oferta en nuestro país cae 

automáticamente la actividad económica, eso hace que se traduzca en 

una tendencia a estabilizarse los altos índices de desempleo que 

representa otro impacto para nuestra gente, tenemos que considerar que 

nuestra comuna esta afecta a altos índices de vulnerabilidad, por tanto 

esta es una variable que tenemos que considerar cuando elaboramos el 

presupuesto, se suma a esto la mala ejecución presupuestaria que 

tenemos en la región, esto no es una crítica, simplemente estoy poniendo 

como dato relevante por cuanto afecta las variables de inversión, al 

afectar las variables de gestión nuestro proceso se va a ver afectado 

también, por ello es que los Consejeros Regionales han reclamado por la 
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prensa en público y en privado esta situación tratando de revertir de 

alguna manera y el Delegado Presidencial ha tratado de hacer lo suyo 

con los fondos sectoriales, pero eso afecta de todas maneras a nuestra 

comuna,  hay que mencionar que tenemos dos proyectos que son 

bastante importantes, recordar que somos zona rezagada 

afortunadamente y que hay dos proyectos que son importantes, uno el de 

“Pequeñas Localidades” que se está aplicando en Caleta Los Hornos y el 

proyecto “Quiero Mi Barrio” que se va a aplicar en la localidad de La 

Higuera, eso nos va a permitir estabilizar y apalancar algunos recursos de 

tal manera de no afectar el programa de inversiones con fondos 

municipal, finalmente hay una tendencia a estabilizar el desempleo como 

una variable por lo tanto si el Gobierno mantiene el programa proempleo 

va a ser un aporte para nuestra comuna y en ese sentido quiero destacar 

dos cuestiones importantes, del punto de vista de los ingresos hay dos ítem 

que son los que coadyuvan a financiar nuestro presupuesto uno es el 

Fondo Común Municipal y el segundo son los impuestos que ingresan por 

permisos de circulación y el tercer elemento son las subvenciones que 

ingresan para los servicios traspasados Educación y Salud que suman poco 

más de mil millones de pesos, lo segundo es que con estas consideraciones 

se ha estructurado un presupuesto que dentro del ítem de gastos del 

subtitulo 21 de bienes y servicios de consumo aproximadamente se han 

presupuestario utilizar el 20% de estos gastos en gasto social para nuestra 

comuna lo cual nos garantiza que podamos mantener las becas 

municipales, los aportes, el transporte hacia las escuelas que ha sido un 

tema preferente, todo esto en consideración y armonía con la relevancia 

que el alcalde y el propio concejo le ha dado a la variable educación y 

salud, siempre postulamos a programas de mejoramiento de la gestión, 

con esto concejales el presupuesto queda entregado a ustedes, 

seguramente lo vamos a discutir en comisión de régimen interno e 

incorporarle las modificación que ustedes nos puedan sugerir con la 

finalidad de mejorar la gestión de la municipalidad 

Se da término a punto N°4 de la tabla 

 

En tratamiento punto N°5 de la tabla Entrega Plan Anual de Educación año 

2023 (PADEM), Artículo 4ª, Ley 19.410 

 

Felipe Quispe hace entrega de PADEM 2023 y dando cumplimiento a lo 

indicado en el Artículo 4º de la Ley 19.410 
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Carlos Flores Alcalde (S) dice lo único importante de destacar en este 

punto es que nuestra comuna está en proceso de des municipalización de 

la educación, estamos en pleno proceso se espera que esto se concrete el 

año 2024, el Alcalde en estos momento se encuentra en el Encuentro de 

Alcaldes citado por la Asociación Chilena de Municipalidades en la 

ciudad de Viña del Mar en donde hay más de 150 alcaldes reunidos y 

están tratando justamente este tema, para que ustedes manejen la 

información hay un proyecto presentado por la Cámara de Diputados que 

pretende postergar la des municipalización de la educación en algunas 

comunas para el año 2025, hoy a través del departamento de educación 

sus directivos y personal están abocados a afinar estos procedimientos, son 

procesos bastante largos y complejo, toda vez que la importancia de la 

educación en nuestro país no es discutida por nadie, hay que tratarla con 

la debida cautela, este es un Padem bastante conservador, cuando 

analicen el presupuesto de educación se van a encontrar con lo mismo, 

seguramente están incorporado en el ítem de gastos que permitan 

financiar los desahucios o indemnizaciones que hubiese que pagar en el 

caso de los profesionales que con ocasión de este proceso deberán ser 

desvinculados del servicio, seguramente aquellos que están adportas de 

jubilar, eso solamente, los detalles los verán en la comisión de educación 

con los profesionales del área. 

 

Se da término a punto N°5 de la tabla 

 

En tratamiento punto N°6 de la tabla Entrega Informaciones Alcalde 

 

Carlos Flores Alcalde (S) dice lo que hoy tenía que informar es sobre el 

proceso que presenciamos ayer al cual asistieron las concejalas Beatriz 

Hernández e Ivanna Godoy que tiene que ver con el PRI Elqui, esta pasó a  

la segunda etapa que es después de las revisiones y sugerencias que 

incluso hizo este concejo, se sometió a la última revisión ayer, salvo dos 

observaciones que hicieron los Municipios de Coquimbo y La Serena que 

se trata de un área urbana que no se puede subdividir por lo tanto deben 

conversar y quedó en condiciones de ser puesto en consideración del 

Gobierno Regional, después viene una nueva etapa de consulta respecto 

de la imagen objetivo que se quiere lograr, en esto se ha aprovechado la 

experiencia que se ha recogido del PRI que ya rige para la Provincia del 

Choapa, así que estamos en pleno proceso de reordenamiento y de 
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regulación territorial algo que a nuestra comuna beneficia por la definición 

que se hace y con la exclusión de un área importante, creo que este plan 

afecta a un tercio de la comuna y fundamentalmente a las localidades 

urbanas y semiurbanas, eso tenía que informar, los detalles se van a 

conocer cuando hagan la exposición en este concejo, seguramente eso 

va a ser antes de la etapa de participación ciudadana 

Concejal Aviléz dice ¿hay acuerdos en la confección?, al haber acuerdo, 

¿cuál es el sentido que exista participación ciudadana? 

Carlos Flores Alcalde (S) dice el proceso de construcción de estos planes 

tiene un ingrediente que es el más importante que es la participación 

ciudadana, por lo tanto después de que se adopte algún acuerdo se 

somete nuevamente a la consideración de la ciudadanía, sé que eso 

relentiza el proceso, pero eso establece la ley 

Concejal Aviléz dice esto ¿puede retrasar el proceso de la puesta en 

marcha del Plan Regulador? 

Carlos Flores Alcalde (S) dice no, porque nuestro Plan regulador está 

vigente, la tarea que tienen ahora es compatibilizar los planes reguladores 

de las 5 comunas de la provincia de Elqui, desde luego para construir el 

plan regulador cada comuna tiene autonomía, esta es la tarea 

complicada y por eso se ha hecho más difícil porque la Seremi de Medio 

Ambiente ha manifestado una crítica que no se ha movido de un mínimo 

común que se ha pedido, le ha costado avanzar, es parte de la discusión 

que enriquece el proceso, pero asegura un plan regulador bastante 

manejado esto también explica porque algunas áreas, porque en nuestra 

comuna los 2/3 del territorio han quedado fuera de este plan de tal 

manera de no influir en el plan regulador comunal  

Concejal Aviléz dice sigo insistiendo como hay solicitudes de área marina 

protegida esto incide en el borde marino costero, eso es relevante, 

después la discusión se torna a entrabar esas cosas, porque ya hay 

lineamiento de los gobiernos regionales como municipales, se da la 

herramienta para poder discutir eso, después viene discusión va salir en los 

temas área marina, prácticamente los 8 metros de la alta marea 

Carlos Flores Alcalde (S) dice ayer no entramos en la discusión de ese 

tema, simplemente los actores fundamentales, los profesionales indicaron 

que se les ha dado aceleración a los procesos de declaración de áreas 

marinas protegidas para que no se vean afectados 

Concejal Aviléz dice eso puede alterar el plan regulador comunal 
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Carlos Flores Alcalde (S) dice el Plan Regulador Comunal es el instrumento 

rector del ordenamiento territorial que está supeditado al PRI, aquí nos 

espera una discusión de un par de años más, eso pasó con el Choapa 

estuvieron como seis años discutiendo ese plan hasta que se definieron las 

áreas protegidas, no sé qué impacto ha tenido en las comunas costeras 

como los Vilos, Canela debe haber afectado 

Concejal Aviléz dice el proceso zanjado vuelve a retomar por las 

situaciones 

Carlos Flores Alcalde (S) dice la Ley los dejó como interdependientes, si 

bien tenemos autonomía comunal somos dependientes de lo que diga el 

PRE y el Plan Regulador Regional, el proceso de ordenamiento territorial no 

termina nunca ni siquiera en comunas urbanas, deben resolver como lo 

definen y eso afecta Coquimbo y la Serena, es un problema que la 

próxima semana se iban a juntar para ver como la definían si es territorial 

habitacional o área verde, es muy difícil que lleguen a acuerdo, surgió 

idea de definir otra área de Coquimbo, apareció territorio cuesta Porotitos, 

Arrayan costero, la gente de esos sectores se atienden en la posta de 

caleta, eso hace variar nuestros costos, nosotros tenemos costo fijo, 

estamos conversando o cambiar a la modalidad de per cápita, estamos 

catastrando a la gente localidad por localidad, hasta este minuto la 

opinión nuestra es que nos conviene pasar a per cápita 

Concejal Aviléz dice porque se atiende más gente que la que tenemos, 

entonces hay que pedir más lucas 

Carlos Flores Alcalde (S) dice ya tuvimos la primera reunión con 

autoridades del Servicio de Salud y del Hospital para allanar el camino 

para seguir ocupando esas instalaciones para tema exámenes, pero 

tenemos que entrar a discutir el tema de aportes económicos 

Concejal Aviléz dice ahí es interesante la propuesta de que Caleta llegue 

a ser Cesfam 

Carlos Flores Alcalde (S) dice es Cecof que es la intermedia antes de llegar 

a ser Cesfam, en ese caso hay que pensar ya de disponer dentro de la 

dotación un personal que sea administrativo financiero contable para 

efectuar los cobros en ese sentido, los que tienen previsión particular como 

Isapre, lo mismo afectaría a Punta de Choros que en el verano tiene una 

alta población flotante 

Concejal Aviléz dice ahí tiene que pasar de EMR a posta 

Carlos Flores Alcalde (S) dice de hecho vamos a pedir la reposición de la 

posta de Punta de Choros, Los Choros y del Trapiche y que pasen a ser 
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postas, es un proceso que vamos a tener que discutir, seguramente 

después vamos a tener que discutir en el concejo la ordenanza de rentas 

municipales, la ordenanza de derechos municipales para incorporar los 

derechos de salud, eso se puede aprobar en cualquier momento del año; 

eso es presidenta 

 

Se da término a punto N°6 de la tabla 

 

En tratamiento punto N°7 de la tabla Varios 

 

Concejal González Alarcón dice quería tocar un tema respecto a los 

contenedores de basura ubicados en Trapiche en la quebrada camino 

hacia Hugo Herrera, hay dos de la municipalidad y uno de él, tengo 

reclamo de la vecina por las moscas, poder reubicarlos por tema de 

higiene dentro de la misma localidad, colocarlos en un lado que no afecte 

Carlos Flores Alcalde (S) dice ya concejal 

Concejal González Alarcón dice lo otro la situación que están pasando los 

jóvenes de La Higuera que quieren hacer uso del techado municipal 

durante el fin de semana, entiendo que quienes están a cargo Mónica y 

Carlos tienen un horario, lo cual no me parece que ellos en su tiempo de 

descanso estar pendiente si llega o no la llave del techado cuando las 

prestan, debemos analizar como administración esa parte de poder dejar 

encargado los fines de semana y después de los horarios de ellos, llega un 

punto en que ya es incómodo para ellos estar en su tiempo libre que los 

estén llamando, a mí me genera esa inquietud, la idea es buscar una 

tercera persona que les pueda ser de apoyo después de las 6 de la tarde y 

durante el fin de semana 

Carlos Flores Alcalde (S) dice lo vamos a ver concejal, a lo mejor hay que 

distribuir de manera distinta los turnos, pero lo vamos a ver 

Concejal González Alarcón dice ahora las condiciones de ellos no son las 

más idóneas para poder detener a algún adulto que van con una cerveza 

al techado porque así como se va a hacer deporte el joven también está 

consumiendo alcohol o drogas, por eso la persona debe estar ahí 

Carlos Flores Alcalde (S) dice lo vamos a ver con la Daf ese tema, ahora el 

tema de control del ingreso de alcohol, son recintos deportivos y no se 

puede ingresar con alcohol, la obligación de no consumir alcohol es del 

que entra 

Concejal González Alarcón dice si es alguien de acá se puede respetar 
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Concejal Aviléz dice a lo mejor con colocar algunos letreros y avisos 

porque hay mucha gente que ignora eso 

Concejal González Alarcón dice tener consideración que el techado se 

ocupa en horario escolar, que haya una persona presente, eso sería don 

Carlos; lo último preguntar por actividad del sábado 15, del apoyo 

municipal 

Carlos Flores Alcalde (S) dice está bastante bien, estamos avanzando 

Concejal Aviléz dice un tema que tenía que ver con el techado del 

Trapiche, también está abandonado, que va a ocurrir porque ahí hay 

inversión bastante considerable, el uso que se le va a dar, estuvo dos años 

que las cosas se están retomando ahora, ver quién se va responsabilizar de 

eso 

Concejala Hernández dice vieron el video que subió el director de la 

escuela 

Carlos Flores Alcalde (S) dice el techado del Trapiche hicimos proceso de 

recuperación y restauración faltó reponer algunos vidrios, con la pandemia 

volvió a quedar abandonado, vamos a retomar eso porque el otro día 

revisábamos algunas actividades que podríamos ejecutar durante el 

verano, el techado serviría, vamos a ir a ver y definir que le falta, la 

recuperación espacios sanitarios, tiene razón la propia gente destruye lo 

que se construye para ellos, y si ese espacio está disponible generar 

acciones para poder ocuparlo, sí don Oscar vamos a buscar algún 

proyecto de recuperación  

Concejal Aviléz dice referente a las cartas que se le dieron ojalá se les dé 

respuesta, tenemos cierto déficit de respuesta 

Carlos Flores Alcalde (S) dice en general quien revisa y distribuye la 

correspondencia soy yo como administrador municipal, sé que en esas 

cartas que están para lectura del Secretario Municipal, esa carta que llegó 

del Trapiche ya se envió al departamento social, algunas vienen para 

conocimiento, pero igual se distribuye y se providencia de igual manera, 

eso es lo que se hace, estoy seguro que vamos a ir por una respuesta 

positiva porque hay carencias que uno debe ayudar a resolver 

Concejal Aviléz dice otro tema es que no se han respondido las cartas que 

enviaron del Trapiche por tema de terrenos, ahora ya se presentó otra de 

La Higuera y de Chungungo, esas cosas que se van acumulando 

deberíamos ir resolviendo, terminar el ciclo para bien o para mal 

Carlos Flores Alcalde (S) dice ese ha sido mi principio para bien o para mal 

siempre les contesto, la gente no debe esperar y esas cartas deben estar 
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para propuesta de respuesta en Dom y de ahí van a despacho del alcalde 

para que las providencie 

Concejal Aviléz dice y las que se requieren acuerdo de concejo porque 

son patrimonio municipal hay que darle respuesta en los concejos que 

vengan; la última ¿cómo se ha ido resolviendo el tema del alumbrado 

público?, los apagones constantes en la comuna 

Carlos Flores Alcalde (S) dice en relación con ese tema, ayer precisamente 

expos presentación del PRI las concejalas Sra. Beatriz e Ivanna estuvieron 

conversando con Don Lombardo Toledo, ellos como consejeros regionales 

hicieron alguna gestión, en la práctica lo concreto es que no hemos tenido 

robos de cables en los últimos días después de que pasaron los últimos que 

fue la semana pasada, pero ese es un problema que tiene varias aristas, 

en mi opinión no está en el ámbito de competencia ni del consejo 

regional, ni de las autoridades, ni del concejo municipal, es un tema 

netamente judicial, policial y de la empresa CGE, la empresa resolviendo el 

problema operativo que se produce, la Fiscalía sé que ha dado orden de 

investigar, la Pdi ha visitado el territorio, me decían algunos funcionarios 

han venido y han tenido algunas entrevistas, el problema está en que la 

gente no se atreve a denunciar, hoy hay denuncia anónima en donde no 

preguntan nada que no sea cuál es la denuncia, pero aun así nuestra 

gente no se atreve, le decía a nuestra encargada de seguridad publica 

Srta. Laura Flores que nosotros tenemos que apoyar eso y por ultimo si es 

necesario nosotros hacemos la denuncia total es anónima, para poder 

ayudar a la policía para llegar a puerto, mientras no se desbaraten esas 

bandas vamos a seguir teniendo el mismo problema 

Concejala Hernández dice lo otro don Oscar comunicarles a todos, nos 

juntamos el lunes pasado con Roquer solicitamos a la comunidad  y nos 

juntamos en la plaza con los Cores que estaban en una actividad en el 

teatro y llegamos a un acuerdo con ellos, nosotros les entregamos una 

carta explicando todos los problemas que trae consigo los cortes, 

entonces el día lunes había que presentarse con ellos, yo no pude 

acompañar, pero fue mi hija Valeska y les fue super bien, tuvo muy buena 

acogida, lo que llegaron a acuerdo ellos es hacer una mesa de trabajo 

con la municipalidad, CGE y el Core, lo que se puede hacer es exigir a la 

empresa que todas las localidades cuenten con un grupo electrógeno y 

que sea automático, no sabemos si se podría hacer, pero eso es lo que se 

va a solicitar, las personas con negocios, dependientes de insulina que 

deben tener sus medicamentos bien resguardados, las personas como don 
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Henry que deben dializarse, esa es la propuesta que se va a hacer, y si no 

se puede la reposición de los grupos electrógenos 

Concejal Aviléz dice eso se puede siempre y cuando haya un operador 

por localidad, porque debe dejarlo en neutro 

Concejal González Alarcón dice o que haya un grupo de emergencia acá 

Concejala Hernández dice se va a hacer un grupo de trabajo con los que 

estén 

Concejal González Alarcón dice haciendo mención a lo que usted explica 

Sra. Beti hay que aislar el pueblo, es como cortar la corriente y no se vaya 

en teoría al Llano de los Choros y se quede en Punta de Choros  

Concejala Hernández dice ellos explicar cómo se podría hacer y ver la 

manera de hacer más expedita la reposición, porque el tema de los robos 

no se va a acabar 

Concejal Aviléz dice hay otra cosa que yo quisiera proponer al concejo, 

ver el tema acá, tengo entendido que hay como cuatro empresas 

ocupando los predios particulares que están alrededor de nuestra comuna 

con tema de energía eléctrica, tener conversaciones con ellos, explorar 

por ese lado, hoy hay una modernización todos quieren energía 

renovable, a lo mejor hay una posibilidad, aquí hay que explorar no exigir, 

puede ser con las eólicas o los paneles solares 

Concejal Morales dice recordar que la infraestructura que transporta es de 

la red nacional, ellos no le van a decir a la empresa que entrega energías 

renovables ya ahí están nuestro  

Concejal González Alarcón dice es que son líneas distintas Urbano, la local 

que se corta acá es una línea na que ver con la que tú ves de alta tensión 

donde ellos inyectan corriente  

Concejal Morales dice pero de donde ellos nos traen la corriente a 

nosotros de donde son? 

Concejal González Alarcón dice ENEL y acá en la región administra CGE, 

creo que la estrategia de tomar el apoyo de ellos es hacer catastro de 

estas personas que dependen de electricidad, tratar de generar convenio 

para que esas 20 o 30 personas tengan energía renovable 

Concejal Aviléz dice es una propuesta que hay que explorar, si hay 

empresas que puedan prestar servicio y no hemos conversado con ellos, 

no sabemos, no puedo exigir, las propuestas se hacen acá para que una 

unidad técnica o jurídico también en la municipalidad deben explorar eso 

para tener una respuesta, si dicen que no que sea con una explicación 

Concejal Morales dice es que es un negocio 
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Concejal Aviléz dice hoy la energía hay que pagarla igual, si nadie está 

diciendo que lo den gratis, si hay competencia alguien va a tener que 

mejorar la calidad del servicio, pero hoy una sola empresa que tiene todo 

el monopolio en la comuna, si no hay alguien que compita vamos a tener 

que seguir con ellos, explorar a nivel municipal, por eso lo dejo como la 

idea, aquí alguien tiene que tomar la batuta de un problema comunal que 

existe, por lo tanto lo dejo esto como inquietud que a lo mejor en algún 

momento se pueda considerar 

Concejal Morales dice tema del Pladeco de la difusión que se iba a hacer 

en Los Choros, ¿saber por qué se suspendió? 

Carlos Flores Alcalde (S) dice Felipe puedes dar respuesta a eso 

Felipe Quispe dice se dieron dos situaciones diferentes, primero tenemos 

una compañera que iba a exponer está con licencia médica Liliana, en 

toda esta semana no se presentó y el jueves presentó licencia médica, 

trabajamos convocando algunos dirigentes, Nohemy estuvo trabajando en 

la impresión del presupuesto y también tuvo dificultades para poder asistir, 

punto aparte es que se trabajó con un listado bastante antiguo, pero se 

hizo la gestión interna para que no se vuelva a cometer ese error  

Carlos Flores Alcalde (S) dice ¿a qué te refieres con listado antiguo y 

personas que ya no son dirigentes? 

Felipe Quispe dice lo que pasa es que solicité a Dideco listado oficial de los 

dirigentes sociales, pero cuando empecé a llamar me decían que ya no 

eran dirigentes, quiero conversar con Vardo para ver que pasó, entiendo 

que Dideco siempre está trabajando con los dirigentes y debiera tenerlo 

actualizado, pero igual le achuntamos llamamos igual y nos dieron los 

números actualizados de los dirigentes 

Concejal Morales dice ese día salimos igual del paso, uno no duda de esas 

ganas de convocar y después de suspender, eso no se cuestiona, pero 

como hay desorden, un día antes llamar para convocar y el mismo día 

como a las 11 se suspende, digo ¿cómo ocurre eso?, entonces quién 

ordena, es como un desorden, porque se supone que es la difusión del 

Pladeco lo que se trabajó acá, se supone que es la difusión del Pladeco, 

que va a pasar después 

Felipe Quispe dice fui llamando para informar que ya no corría, igual 

agradezco porque cuando empezamos a llamar para suspender ya todos 

sabían, creo que por usted, obviamente pedí las disculpas 

correspondientes, porque igual supimos el mismo día de la exposición, yo la 
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llamé el día anterior, pero a lo mejor ella ya estaba enferma por eso no me 

respondió en la tarde, pero asumo yo 

Concejal Morales dice sabemos que no somos inmortales todos nos 

enfermamos, lo que yo digo es como se programa una actividad si esa 

persona tiene licencia, como se sigue convocando un día antes si se sabe 

que está con licencia la que va a exponer 

Felipe Quispe dice no sabíamos, la situación es que ella pidió permisos y 

llega el día jueves acá por eso seguimos con la convocatoria para que la 

actividad se desarrollara y el jueves me entero que ella estaba con 

licencia médica, el día jueves cuando ella retornaba presentó licencia 

médica, ese fue el tema  

Concejal Aviléz dice igual pasa a ser un error al no estar la persona dos 

días antes y seguir con la convocatoria, igual es como estar al filo 

Carlos Flores Alcalde (S) dice Felipe creo que hay que aplicar ciertos 

procesos que tienen que ver con la planificación de la gestión con más 

rigurosidad y no con tanta desprolijidad, porque lo que está diciendo el 

concejal Morales yo deduzco que podría haber, yo estaba de vacaciones, 

pero enterándome de esto no puedo menos que pensar que hay 

desprolijidad y descuido en el tratamiento d ellos procesos que son 

fundamentales, el Pladeco es el instrumento que rige y cuando pasan este 

tipo de acciones quedamos expuestos al escrutinio público y nos 

exponemos a una crítica gratuita que incluso afecta al concejo porque la 

gente dice “y ustedes no hacen nada”, eso lo he escuchado muchas 

veces, incluso los mismo concejales lo han dicho, lo único que te puedo 

pedir es que sean más prolijo, si Dideco ha descuidado la actualización o 

no tiene la nómina actualizada de quienes son nuestros dirigentes, las 

organizaciones vecinales que son nuestras 20 juntas de vecinos, hay que 

poner el punto a la ì, pero no puede pasar esto, yo no lo justifico 

Concejal Morales dice más allá de la convocatoria don Carlos, de saberse 

o no los teléfonos actualizados, sabiendo que está de reemplazo Nohemy 

pero tampoco podía porque estaba en esto, como que hay una cosa 

como global 

Felipe Quispe dice igual Nohemy tampoco sabía de la presentación, 

porque ella ya se había comprometido a ver este tema, porque iba a ir 

Liliana solamente, entonces es bien circunstancial el tema, al menos creo 

que no se ha repetido por la Secplan, al menos con mi persona no había 

sucedido esto, lo que si destaco en estas dos localidades pudimos aclarar 
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cuál era el mejor horario para convocarlos, pero sin duda recojo la opinión 

concejales y claramente lo vamos a mejorar 

Concejal Morales dice lo otro es el caso de la escuela Los Choros, está 

Lautaro Álvarez un niñito de la Teletón y hace un tiempo se trabajó con la 

gente de educación justamente hicimos una sesión de Daem para ver 

tema de pasamanos, se comprometieron y lo que hemos escuchado en 

forma consecutiva de que lo vamos a ver, la cosa es que antes de ayer él 

se cayó en un desnivel y se golpeó la cabeza, la profesora lo llevó a la 

posta y lo examinaron, pero se comunicaron con don Aliro y le dieron a  

conocer lo que había pasado, la profesora me entregó una carta para 

entregar al departamento, pero no se si no les interesa hacer esa mejora, o 

esa cosa del maestro chasquilla ya no da para más o se les olvidad esa 

parte, recién estamos leyendo carta de la Teletón, entonces es bien 

especial eso, no sabemos  

Concejal Aviléz dice igual hay una responsabilidad municipal aunque sea 

el departamento, porque lo que está exponiendo el concejal ya se ha 

reiterado en varias oportunidades, debe haber respuesta y si van a decir 

que no y ahí verán los apoderados 

Concejal Morales dice hay respuesta de que lo iban a hacer, el tema es 

que si los apoderados van y ponen la mezcla, así uno queda como sin 

respuesta, honestamente si estamos acá queremos aprobar un show para 

la Teletón sabemos que eso detrás tiene un fondo solidario de ayudar, pero 

si vemos que tenemos un niño que el otro día para el dieciocho bailó 

cueca y fue super emocionalmente, ese niño nació de 4 meses, ahora él 

ya está en el colegio, solicitamos a comienzo de año la rampla y no pasa 

nada, esta semana se cayó, entonces es como que le estamos hablando 

al viento, como que nunca van a pescar, es como el tema basura, este 

punto viene siendo desahóguese un rato, si hay algo que podemos ayudar 

lo tiqueamos y sino pasa, no sabemos qué pasa con esa situación 

específica que ocurrió esto que el niño se cayó  

Concejal Morales dice eso era sobre la escuela de Los Choros tengo el 

informe acá para que llegue al departamento de educación, se lo 

entrego a Felipe para ingresarlo por oficina de partes; he preguntado qué 

pasa con el generador de la cancha, estamos hace meses solicitando que 

se haga la compra y no pasa nada 

Carlos Flores Alcalde (S) dice no tengo información, pero puedo preguntar 

qué pasa, de hecho tenemos actividades autorizadas para usar la 

cancha, lo voy a averiguar concejal 
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Concejal Morales dice estuve consultando, me dice que está en contacto 

con el vendedor y que el Alcalde debiera autorizar la cotización, está 

pendiente 

Carlos Flores Alcalde (S) dice una licitación se resuelve en un mes 

Concejal Morales dice lo otro sobre la respuesta de la carta de Punta 

Colorada sobre el tema del alumbrado 

Concejal Aviléz dice no ha habido respuesta, envié correo al secretario 

municipal pidiendo respuesta formal y que me responda porque no se les 

ha respondido a las personas 

Carlos Flores Alcalde (S) dice lo concreto es que no han tenido respuesta 

Felipe Quispe dice respuesta hay fuimos a CGE con el Lalo y hay una 

propuesta, pero hay que generar un proyecto, es super complejo la 

electrificación de las casas, lo que si tengo certeza es que no hay una 

respuesta por escrito a los vecinos de la carta que ellos enviaron, en 

estricto rigor tenemos que generar la solución, pasa por la postulación de 

un proyecto que permita la compra de todo lo que implica la 

electrificación de esas viviendas, Lalo fue para allá está viendo la 

posibilidad de utilizar la corriente que abastece al pozo municipal, se han 

visto alternativas, pero no hay solución concreta, eso es lo que tengo 

entendido 

Carlos Flores Alcalde (S) dice formalmente sería posible proponer una 

respuesta para que el alcalde o yo actuando como subrogante firme una 

respuesta y hablemos con la comunidad, porque hay que contestar por sí 

o por no, porque si la respuesta pasa por la vía de formular un proyecto 

digámosle a la comunidad porque lo más probable es en que la 

formulación de ese proyecto vamos a tener que involucrar a la comunidad 

Concejal Morales dice se acuerda que la otra vez cunado planteé el tema 

acá, usted dijo que se iba a meter en el tema para dar una respuesta 

porque yo estaba pidiendo una respuesta muy encima, imagínese esa 

gente por eso dijo esas cosas porque no han tenido respuesta, porque hay 

avance, pero no existe el poder responder a la junta de vecinos, no es que 

le están colocando el medidor, entonces cuando uno dice que no está 

pasando nada se refiere a eso 

Concejal Aviléz dice están los antecedentes de los vecinos que mandaron 

la carta, el T1 estaba adjunto en la carta 

Concejal Morales dice el otro día estuvo don Sergio Álvarez y le pregunté si 

tenía respuesta y me dijo que no, esto fue el viernes pasado, eso es  

Carlos Flores Alcalde (S) dice ¿Felipe la respuesta emana de la Secplan? 
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Felipe Quispe dice sí, porque somos nosotros los que vemos 

Carlos Flores Alcalde (S) dice entones te puedo pedir que formulen esa 

respuesta se la presenten al alcalde y se lo informemos a la comunidad 

Felipe Quispe dice perfecto 

Concejal Aviléz dice hay compromiso formal de CGE 

Felipe Quispe dice en estricto rigor CGE autorizó la construcción de esas 

viviendas de subsidio con la factibilidad entregada por CGE, la factibilidad 

indica que es posible que CGE llegue con energía eléctrica, pero ahora 

que las personas tienen su vivienda, para hacer esa conexión necesitan 16 

millones para conectar esa casa, cuando se hace de manera colectiva, 

por otro lado Serviu acepta la postulación de los vecinos solo con la 

factibilidad, también hay factor a considerar, pero la respuesta es negativa 

por parte de CGE ellos no quieren hacerse responsables de esa instalación, 

por eso Lalo propone que debe ser por un proyecto presentado por 

municipio que se haga responsable de los costos de instalar los postes, 

pero se está viendo 

Concejal Morales dice lo otro de lo que mencionó la Sra. Beatriz sobre la 

visita de los Cores, se mencionó que cuando ocurre el corte se va al lugar 

en vez de altiro activar porque ya se saben que es robo y se demoran 

cuatro horas porque van para allá y sacan fotos, recién vienen a la 

Higuera 

Presidenta Godoy dice se demora más en Caleta, porque primero va a Los 

Choros, Punta de Choros, La Higuera y después Caleta Hornos  

Concejal Morales dice en El Trapiche no puede tener generador porque no 

se puede aislar, porque pregunté ese día, en la mañana hubo un consejo 

de seguridad pública y ese día llegó Lalo y dijo que Trapiche no se puede 

aislar, porque hay algo ahí, esos eran mis puntos varios 

Concejal González Rojas dice tengo dos puntos, uno dar a conocer que 

hoy estuve en la plaza, hace un mes se habló de la limpieza y aseo de la 

plaza que quedaba en muy mal estado después de que se hacen las 

ferias, hoy en la mañana sin estar el alcalde y que lo había hablado con él 

por wasap y le dije que iba a visitar cada stand pidiéndoles que cuando 

terminara la feria se llevaran la basura, hay fotografías y videos de lo que 

se ha encontrado en la plaza, hasta excremento de personas lo digo 

porque vi las fotos, sugerirle al municipio que se haga un buen plan de 

distribución el día 1º de Noviembre y poder instalar la feria en el mismo 

sector, pero alrededor de la plaza para un mejor orden y limpieza, esto 

para la fiesta del 1º de Noviembre que llega mucha gente de todos lados; 
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lo segundo es dar a conocer informe de cometido del lunes 26 al 30 de 

septiembre de este año Capacitación “Elementos de Gestión Municipal”, 

con varios temas uno fue tema Pladeco, análisis de gestión en Chile, 

algunas leyes como la Ley 18.695 y varios temas, hice entrega de este 

informe al Secretario Municipal y al tesorero, tuvo un costo de $400.000 el 

curso, cometido $284.000, locomoción de $40.000, lo hice en la ciudad de 

La Serena, lo hizo Espacio Comunal, fue sumamente interesante 

Concejala Hernández dice consultar sobre la habilitación de las escuelas 

de Agua Grande, Los Pajaritos y Los Morros para atención de salud, ¿cómo 

va eso? 

Carlos Flores Alcalde (S) dice se habilitó escuela de Agua Grande, ayer 

tuve reunión con director de Cesfam porque ellos están trabajando en 

catastro, se van a nutrir de la información que tiene los profesionales de 

Padis y Prodesal para efecto de catastrar a la gente en terreno, espero en 

el mes de octubre tengamos la primera ronda en Agua Grande, la escuela 

está habilitada, está habilitada la red de agua, los baños están operativos, 

el aseo se efectuó, la escuela quedó muy limpia, antes que se haga la 

primera atención el día antes se va a ir a limpiar y poder llevar los 

implementos para que los profesionales puedan atender, pero eso está 

caminando y espero ahora en Octubre poder hacer la primera ronda en 

Agua Grande, ayer di cuenta de esto al director del Cesfam para que se 

pueda cumplir con el programa 

Concejala Hernández dice como se entregó Padem lo puedan revisar 

para poder citar a comisión de educación 

Concejal Morales dice ¿nosotros podemos juntarnos con los directores de 

las escuelas para analizar el Padem? 

Concejala Hernández dice se invita a todos los directores, a los 

encargados de escuelas y al departamento de educación, pero ahora se 

puede hacer con todas las escuelas y se puede hacer la comisión en el 

teatro 

Concejal Aviléz dice en el de abajo no funciona 

Carlos Flores Alcalde (S) dice hay que reparar el piso porque cuando lo 

usamos para acopio de cajas de alimentos y estábamos en plena 

pandemia se almacenaron ahí y se quebraron algunas baldosas del piso, 

pero hay un plan para recuperar eso, por lo pronto podrían juntarse en el 

teatro y ahí se disponen mesas 

Concejala Hernández dice lo otro ver la posibilidad de que se haga algún 

programa para poder realizar actividades para los niños y los jóvenes, veo 
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con mucha preocupación que en todas las localidades se ha maximizado 

mucho el consumo de drogas, estoy preocupada porque hay niños dé 

poca edad que andan ofreciendo drogas, respecto a lo que decía el 

concejal Jorge a mí me llamó una apoderada un día viernes que su hijo 

había ido al techado en la noche y se había devuelto porque estaban 

tomando y consumiendo droga, le aconsejé que fuera a denunciarlo al 

Retén, no sé si habrá ido, pero si es preocupante, tenemos que ver la 

posibilidad de  hacer algo por la juventud y por los niños, hay familias que 

están con muchos problemas, tengo un familiar que está pasando por 

esto, ayer tuvimos conversación en familia mi sobrina con problemas 

porque la superó el problema del hijo que está consumiendo droga, me 

preocupa mucho porque esto se ha masificado mucho acá y en todas las 

localidades, todos dicen se consume mucho, pero que hacemos nosotros 

por ellos, a lo mejor que él se busque un profesional encargado de 

deporte, no solo futbol, la idea es hacer un buen plan , un cronograma de 

actividades, hacerlo como itinerante en todas las localidades, porque 

cada día vamos de mal en peor 

Concejal Aviléz dice ¿no se podrá implementar una oficina de deportes? 

Concejal González Alarcón dice viene incorporado en el presupuesto 

Concejal Morales dice también viene el PIE para las escuelas chicas 

Concejala Hernández dice lo quiero dejar plasmado acá 

Concejal Aviléz dice aparte de lo que venga para los colegios, como 

buscamos la forma de cómo mantenemos ocupados a los jóvenes, creo 

que tenemos la responsabilidad de formar esa oficina, es algo necesario y 

hay recursos, yo cuando veo que hay peticiones y accedemos a todo es 

porque hay recursos, entonces veamos la posibilidad de invertir en nuestra 

gente 

Concejala Hernández dice se pueden hacer cosas, a lo mejer priorizar, lo 

que tenemos que ver es la manera de por ejemplo a los jóvenes y adultos 

les gusta el futbol, pero las niñas también juegan futbol, sería bonito hacer 

una rama femenina de futbol, así como lo hace la academia infantil que 

convoca niños de todas las localidades y para las niñas ver que gustos 

tienen 

Concejal González Rojas dice hay que implementar la oficina de la 

juventud, hacer una programación anual para poder nosotros que si 

vamos a tener actividades en el año y colocar a alguien responsable de 

eso 
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Concejal Aviléz dice está funcionando bien la oficina de fomento 

productivo, también puede haber algo con tema de salud mental, hoy 

hay varios profesionales que tienen que ver con la salud mental, a lo mejor 

en esa oficina se puede tener un psicólogo, es un desafío, pero también se 

pueden realizar cosas como esta, hay problemas con la droga 

Presidenta Godoy dice destacar algo hay un programa que tiene Cesfam 

hace videos por zoom, la nutricionista, la psicóloga, el deporte, incentivan 

a la población en consumo de alcohol, alimentación, ese programa igual 

es bueno 

Concejal Aviléz dice estaba mirando dentro de las líneas acción viene 

creación oficina de deportes va alineado a actividades de futbol pero 

puede tener una mirada más amplia, lo otro definir encargado municipal 

de cultura ahí darle más potencia a ese cargo y darle las herramientas 

Concejal Aviléz dice a lo mejor el sueldo lo va a pagar la municipalidad así 

tiene que ser, pero se va a pagar solo con la traída de proyectos, se 

beneficia a la población 

Concejal González Alarcón dice lo otro trabajar acá en esa línea 

planificación habría que cambiar ese segmento y hacerlo como urgencia, 

está dentro del plan de acción, en vez de planificarlo tratar de hacerlo, 

trataría de insistir en eso cultura y deportes 

Concejal González Rojas dice la oficina de la juventud puede trabajar 

directamente con la oficina de Injuv 

Concejala Hernández dice tenemos que ver eso, porque como mamá yo 

veo las cosas que pasan y todos nos mantenemos ahí quietitos en las 

casas, falta incentivar, motivación, como que todos nos quedamos 

estancados, los jóvenes piensan solo en carrete y fumar droga, los niños 

chicos metidos en los teléfonos, hay que tratar de sacarlos de eso, antes 

había academia de música y los niños aprendían a tocar guitarra, cosas 

que son positiva para ellos, ahora nadie juega como era nates, hay que 

buscar la manera de incentivarlos, motivarlos y sacarlos de eso 

Presidenta Godoy dice quiero dar las gracias a nuestro concejo alcalde y 

funcionarios que ejecutan las obras, la gente de Caleta cuando se 

inauguró la plaza el Mirador estaba muy contenta, todos los papás vamos 

en la tarde y nos juntamos en la plaza, estaban contentos porque es un 

espacio para quitarles eso, solo agradecer eso; el otro punto eran los 

cortes de luz, me voy con lo que dijo don Lombardo y esperar 9 días, si bien 

la solución no está en nuestras manos ni del municipio, pero la gente llega 

a nosotros, así que hay que golpear puertas 
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Concejal González Alarcón dice dejarle como tarea Fondeve que lo había 

conversado con él en Septiembre, lo había conversado con él si se va a 

dar, en caso que no se de ver un fondo para emprendedores informales, 

tratar de gestionar algo para ellos, hacer levantamiento cuantos hay, 

darles 100 mil o 150 mil pesos que pueda ayudar en la compra de insumos 

para su emprendimiento, creo que por ahí; lo otro no se si está al tanto de 

lo que comprometió el Alcalde pera el retiro de escombros en Caleta 

Hornos, cosa que ella se pueda llevar una respuesta concreta 

Presidenta Godoy dice concejal disculpe que lo interrumpa, quedé con 

Vardo de acuerdo él me dijo que yo le avisara el día y la hora para 

hacerlo, le dije que lo iba a gestionar con las dos juntas de vecinos, esta 

semana estuve atareada y hoy venia donde Vardo para gestionar el día 

teníamos pensado hacerlo el 15 

Carlos Flores Alcalde (S) prográmelo con el jefe de operaciones Don Oscar 

Portilla 

 

 

Siendo las 13: 42 horas y no habiendo más puntos que tratar se da término 

a la sesión de Concejo Municipal por Presidenta Godoy. 

 

 

 

FELIPE QUISPE QUISPE 

SECRETARIO MUNICIPAL (S) 

 


